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Courbes algébriques - TD 4

Soit k un corps algébriquement clos.

1. Dans les cas suivants construire un isomorphisme ϕ : V →W d’ensembles algébriques affines.
Calculer sa réciproque et Γ(ϕ).

(a) V = {(a1, a2, . . . , an)} ⊂ An
k et W = {(b1, b2, . . . , bn)} ⊂ An

k ;

(b) V = V (X − Y ) ⊂ A2
k et W = V (X + Y ) ⊂ A2

k ;

(c) V = A1
k et W = V (Xr − Y ) ⊂ A2

k où r ∈ N∗ ;

(d) V = A2
k et W = V (Z −XY ) ⊂ A3

k.

2. Soient V, W des variétés algébriques affines. Si V et W sont isomorphes, alors dim(V ) =
dim(W ). En déduire que V (X − Y ) ⊂ A2

k et V (X − Y ) ⊂ A3
k ne sont pas des variétés

algébriques affines isomorphes.

3. Soit F ∈ k[X1, . . . , Xn] un polynôme irréductible. Montrer que V (F ) est une variété
algébrique affine de dimension n− 1.

4. Soient F1, F2 ∈ k[X,Y ] deux polynômes irréductibles tels que (F1) 6= (F2). Montrer que
V (F1, F2) est une variété algébrique affine si et seulement si |V (F1, F2)| ≤ 1.

5. Montrer que V (X−Y,X−Z) ⊂ A3
k est une variété algébrique affine. Calculer sa dimension.

6. Trouver les points réguliers et les points singuliers des variétés algébriques affines suivantes :

(a) V = V (Y 2 −X3) ⊂ A2
k ;

(b) V = V (Y 2 −X3 + 1) ⊂ A2
k ;

(c) V = V (Y 2) ⊂ A2
k ;

(d) V = {(t, t2, t3) | t ∈ k} ⊂ A3
k.
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